
               
 

Hodnocení 5. ročníku Národního setkání Projektu Já, občan 
16. a 17. 6. 2010

 
 

Česká a moravská družstva se vlaky a autobusy sjela v Nymburce na pozvání Sdružení pro 
výchovu k ob čanství a demokracii v časném středečním odpoledni 16. června 2010. Po 
ubytování je čekal utajený výlet do P řerova nad Labem , malebné středočeské obce ležící 
v úrodném Polabí. Mohli tak poznat další kout našeho Středočeského kraje , obec, kterou 
v dávné historii navštěvovali králové i arcivévodové. Jeden z nich - toskánský arcivévoda 
Ludvík Salvátor - zde okolo roku 1895 založil první národopisné muzeum v českých zemích, 
které přetrvalo do dnešních dní. Dnes je zde důležitá část Polabského muzea , záchranný 
skanzen. A právě tam směřovaly naše první kroky. 
 

  
 

Nešlo ale jen o pouhou prohlídku, účastníci se seznámili s Přerovem nad Labem 
i prostřednictvím úkolů, které řešili v připraveném pracovním listě. Všech třináct otázek 
děvčata i chlapci správně zodpověděli, a tak o vítězi rozhodovala až vytvořená motta našeho 
projektu - na večerní metodické schůzce učitelé rozhodli, že nejvydařenější byla ta od 
chlapců z Rumburku a zlínských děvčat: 
Já, občan pomáhá s řešením ve řejných problém ů a učí jak spolupracovat. 
Já, občan pomáhá rozvíjet organiza ční schopnosti d ětí a občanské myšlení. 
  
Večerní program měli v režii doprovázející učitelé, většinou byl ale stejně věnován posledním 
přípravám na čtvrteční prezentace. Tradičně se nocovalo a výborně stravovalo v SOŠ a SOU 
Nymburk . 
 
Po osmé hodině ráno se tedy všichni - tentokrát i s družstvy z okolních škol - sešli v auditoriu 
ZŠ a MŠ Komenského , které bylo po celý čas důstojným hostitelským prostředím. Setkání 
Projektu Já, občan přišel podpořit i místostarosta m ěsta Nymburk a st ředočeský 
zastupitel pan Ing. Miloš Petera . Spolupracující Asociace pro mezinárodní otázky  
zorganizovala návštěvu pedagogů z východní Ukrajiny, kteří se dříve zúčastnili seminářů na 
toto téma ve své vlasti; i oni Projekt Já, občan vysoce oceňovali. Národní setkání 



               
 

v neposlední řadě podpořila i Informa ční kancelá ř Rady Evropy  v Praze, jejíž ředitelka 
Dr. Dana Beková  byla tou dobou bohužel ve Štrasburku. 

 
Aby se žactvo při dlouhém jednání nezačalo nudit, připravili ti ze ZŠ a MŠ Letců R.A.F. 
v Nymburce několik tanečních vystoupení, která napomohla odstranit případnou trému 
prezentujících družstev a trochu uvolnila napjatou atmosféru. 

  
 
Setkání moderovali lektoři Projektu Já, občan Jana Karolová , Jitka Požárová  a hlavní 
organizátor Radek Procházka . Gymnázium Žatec  začalo přehlídku výstupem o neútulném 
interiéru suterénu své školy - dobrý nápad s již naplánovanou realizací na konec června 
zaujal i diváky. ZŠ z Uhlířských Janovic  předvedla, že i výchovná akce, jakou je čištění 
řeky Sázavy, může být zároveň příjemně stráveným volným časem. Gymnázium 
a Jazyková škola ze Zlína  zorganizovala prostřednictvím svého družstva charitativní běh 
pro děti v Africe; byť byla získaná finanční částka spíše symbolická, ukázali, jak lze upozornit 
na závažný problém. Dalším týmem byla tercie z GJP v Pod ěbradech , která přivezla 
neotřelý nápad s názvem Úcta k seniorům; téma potřebné a opomíjené zároveň. Družstvo 
z napajedelské ZŠ  se zabývalo možnostmi zastřešení skateparku, těžkým a finančně 
náročným úkolem. Držíme palce, aby se aspoň část podařila a mohli tím udělat něco pro své 
následovníky. První část uzavřelo vystoupení Gymnázia Rumburk : Park Rumburské 
vzpoury. Projekt byl zpracován na historickém podkladu a znalostech místního prostředí - 
i když se družstvo setkalo s neochotnými úředníky, věříme, že je nakonec přesvědčí. 
Po dalších kulturních vystoupeních prezentace pokračovaly nerudovskou otázkou druhého 
týmu ZŠ Uhlířské Janovice  - Kam s ním? Šlo o množství nedopalků před místní poštou 
a zároveň budovou školy; řešení žáci realizovali vlastníma rukama a ve spolupráci s obcí. 
Nymburská ZŠ Letc ů R.A.F. se zabývala nedostatkem parkovacích míst ve městě. I když 
ani členové družstva, ani představitelé města nemají na řešení jednotný názor, připravili svou 
prací podklady pro další jednání. Druhý žatecký tým  se věnoval možnosti vystavění legální 
kreativní zdi a na jejich popud město směřuje k realizaci tohoto nápadu. Sekunda 
poděbradského Gymnázia Ji řího z Pod ěbrad  se rozhodla zkrášlit okolí své školy výsadbou 
keřů, což se jí také podařilo a prokázala svůj vztah ke škole a městu. Jako předposlední 
vystoupili žáci ZŠ Napajedla , kteří opět předvedli příklad výborné spolupráce s obcí na 
tématu Rekonstrukce dětského hřiště. Přehlídku uzavřelo rumburské gymnázium  nejen 
velmi přitažlivou a originální prezentací, ale i snahou dobudovat skatepark. 
Projekt Já, občan není soutěží, přesto se přítomní vyučující rozhodli zvlášť vyzdvihnout tyto 
projekty: Gymnázium Žatec - Neútulný interiér; ZŠ Uhlí řské Janovice - Čistá řeka 
Sázava; Gymnázium Rumburk - Skatepark. 
Motta, která účastníci na úvod našeho setkání vytvořili, tak byla rozhodně naplněna! 
Pořadatelé už se těší na další ročník Projektu Já, občan - co vy?  


